

记者 刘云鹤 姜凯 赵波

一周时间 报了800名高考生

6月14日上午,记者来到济南市天桥区田黄路山东路通驾校,在宽敞的场地内,学员们正在练习科目二。有些学员正在教练的指导下练习着侧方位停车、倒车入库等考试项目,有些学员在休息区和其他学员交流练车心得。

“高考后暑假很长,而且没有什么学习压力,趁着暑假多学一个技能。”来报名的小张是一名考生,高考结束后便来到驾校报名。“虽然暑假有很多学员扎堆练车,但确实没有比高考完这个暑假更有时间了。”小张的妈妈李女士告诉记者。

“高考结束的这几天,有很多高考生就来这里咨询报名。一天最多的时候有60多名高考生报名。”山东路通驾校校长袁伟告诉记者,每年的高考后一个月内,都是驾校招生的旺季,各大驾校都会迎来准大学生报名的“高峰期”。

影山俊翔驾校的司女士告诉记者,从高考完到现在一周的时间,已经有800多名高考生报名。金诺驾校的相关工作人员表示,没有具体统计过,但报名人数很多,“今年的报名情况跟去年持平吧。”

14日上午,青岛沈阳路46号城运控股公交驾校办公室的咨询电话此起彼伏,工作人员表示高考结束后,咨询学车的学生电话明显多了。“每年高考结束都是考生的学车旺季,去年我们一共接收1000多名高考生,今年估计也不会少。”城运控股公交驾校校长王勇告诉记者,这几天平均每天咨询电话有近百个,报名的也不少。“受疫情影响,高三的学生考完试出去旅游的少了,在家这段时间都想学一项新技能,毕竟这段时间是最充裕的。”

14日上午,在青岛市车管所报名体检大厅前,近百人排队等待进入,其中绝大多数是高考生。“开车已成为一项基本技能,早晚要学,不如趁着这个时间赶紧把驾驶证拿出来。”高考生小赵说,高考结束后,她学车的想法得到了父母的大力支持。上周末就多方咨询了驾校,最终选择在岛城驾培行业唯一的国企——城运控股公交驾校学习,并交费报了名。

抽调700多名教练 700多辆教练车服务

济南市车管所考试科科长韩道强介绍,今年的暑期驾考刚刚拉开帷幕,还没有数据,不过根据2021年的数据,从6月10日到7



山东路通驾校的学员正在练习科目二。 记者 姜凯 摄

忙完高考忙驾考

不少驾校推出优惠政策,最快30天就能拿证

高考刚刚结束,学车的学生多了起来。14日,记者从济南、青岛多家驾校获悉,高考结束后,不少考生加入学车大军,部分驾校应对暑期学车热,不仅推出了人性化的专属服务,还推出了高考生优惠政策,最快40天就能拿证。



济南从22家3A级驾培机构抽出700多名教练、700多辆车服务高考生。 记者 刘云鹤 摄



驾校教练在指导学员学车。 记者 赵波 摄

30日,济南市有2.78万名学生进行报名考试,能占到全年总报名人数三分之一甚至一半。为有效应对驾考高峰,济南市公安局车辆管理所在连续三年推出暑期驾考“定制化”套餐服务的基础上,今年再次升级服务标准,积极联动交通管理部门和机动车驾驶培训行业协会,共同协商,从22家3A级驾培机构抽出700多名教练、700多辆培训车服务高考生。

济南驾校协会会长、中建驾校校长任学岭告诉记者,为了应对暑期热,驾校专门抽出50

辆教练车,50名教练员,并开辟了专门的场地。“抽调的这些教练技术过硬,经验丰富,广大学员放心报名。”任学岭介绍,这次的服务主要针对的是学生群体,每年一到暑假,高考毕业生以及大学生都会趁着假期学习驾驶技能。目前暑期驾考热刚刚拉开序幕,后续报名的人数还会继续增加。

据介绍,在培训方面将按照“统一规划、科学布局、便民利民”的原则,综合考虑人口分布、地理位置、服务半径等因素,合理规划驾驶人训练场地,方便考生就近

参加驾驶培训。

为确保培训效率和培训质量,济南市车管所会同交通部门还对参与暑期驾培教练员、教练车进行了详细备案,全面提升考试合格率。

联学联训联考 最快40天拿证

为更好服务高考生,青岛各驾校都推出了优惠举措。“我们新购置了10辆纯电动教练车,可有效对接车管所的考试系统。”王勇表示,针对高考生,公交驾校

推出了每人优惠600元的举措,还引入了10台智能模拟机,里面配备的智能软件,实景再现福镇考场情况。为尽快让高考生拿到驾照,驾校组建了金牌教练班底,高考生编班后由他们来负责培训。

山东路通驾校的教练队长张同顺告诉记者,每年高考结束的假期都是他和同事们最忙的时候,暑假期间每人每天要教授十几名学员。“每年一到这个假期,学员就比较多,经常需要加班加点。”张同顺介绍,为保证每个学员都能有足够的学时训练,不让学员扎堆,想了很多办法。“我们有一个教练和学员的群,每天发布一个学时的训练时间,学员们自己过来就行,既不能扎堆也能有足够的学时进行练车。”张同顺表示,考虑到夏天比较炎热,为方便学员练车,驾校提供了遮阳伞、绿豆汤、空调房等,尽量给学员们营造良好的学车环境。

记者注意到,山东路通驾校挂有“暑假特快班”的广告,“最快45天拿证”的消息吸引着记者目光,“在考完科目一后,科目二、三、四可以同一天考试,考完后当天就能拿出证来,这样更能节省时间。”袁伟说,“只要带着有效学生证件报名,就可以优惠500元到660元的价格,还为他们开通了优先练车等一系列绿色通道,只要好好训练就能拿到证。”

“学生群体学习能力强且训练时间充裕,可打破单项练习、逐科考试的传统模式,在通过科目一考试后,可同时进行科目二、科目三的联学联训。”韩道强建议,“达到规定学时后,可运用考试预约系统中‘联约联考’模块,1日内完成剩余考试科目。”他介绍,按此计划,学员最快可在40日内取得机动车驾驶证,切实享受到“自主约考、联约联考、自助开考、智慧驾考”带来的实惠与便利。

据了解,济南城东、城西两大考场已建设成为科目二、科目三考试的综合性考试中心,考生可联约联考,只跑一趟,当天拿证,大大节约考生的时间成本、经济成本。

为做好疫情防控,车管部门对驾培机构也作了要求,要求驾培机构采取“分时间、分时空、无交集”的培训模式,在一定时间段安排本驾校学生群体练车,避免与社会群体交集训练。对培训点较多的驾培机构,引导其抽出指定训练地点,分时空专门开展学生群体培训。对教练车内可能存在的细菌、病毒及时进行消杀,为每一位学员提供良好的培训环境。考试场地也将严格落实各项防疫政策,筑牢安全防线,为每一位学员提供良好的考试环境。

未来三天,37℃以上高温天气席卷山东

部分地区最高温可达40℃以上,提醒市民注意防暑尽量避免中午外出

记者 于民星

16日起,今年以来最强高温天气过程开始影响山东。据山东省气象台预报,17日至20日,山东将出现大范围37℃以上高温天气,部分地区可达40℃以上。提醒市民,近期天气炎热,请大家注意防暑,尽量避免中午前后高温时段外出。

16日,高温天气已经开始发力。到上午11时前后,菏泽、济宁、枣庄等地实时气温已经超过30℃。随着阳光加持,中西部热力升级,到15时40分前后,山东西部地区大部已超35℃,定陶、曹县、

成武、梁山、东明等地实时气温达39℃。

“出去一趟,回来就是一身汗。”家住省会济南历下区的杨女士表示,空气都是热的,午后的济南晒得人胳膊火辣辣的。实时气温显示,午后15时许,济南市区气温达到了35.7℃。

20时30分前后,随着一道闪电划破黑夜,豆大的雨滴砸落下来,稍稍缓解了济南闷热的天气。同一时间,山东多地受高空西北气流影响,出现强对流天气。

山东省气象台发布雷雨大风黄色预警和雷电黄色预警,16日傍晚到夜间,德州、聊城、滨州、东

营、济南、泰安、淄博、潍坊、临沂北部、日照、青岛、烟台西部和黄海中部自西向东将有强对流天气,伴有明显雷电、8~10级局部11级以上雷雨阵风,局部有冰雹和小时雨强20毫米以上的短时强降水。建议做好防范雷雨大风、雷电、短时强降水和冰雹等工作。

短暂的雷雨对缓解高温的效果非常有限。16日的高温天气将在17日继续升级。16日16时,山东省气象台继续发布了高温橙色预警:受大陆暖脊影响,预计17~20日,山东省将出现大范围37℃以上高温天气,内陆大部地区最高

气温37℃~39℃,部分地区可达40℃以上。

本轮高温过程持续时间之长、影响范围之广、强度之强都是同期少见。为什么北方此轮高温来势如此凶猛?专家介绍,未来几天北方受大陆高压脊控制持续时间较长,天空晴朗,光照条件好,太阳辐射增温迅猛。加上有暖气流加强北上,也使得气温不断飙升。

山东省应急管理厅发布高温天气风险预警提醒,要求多渠道、多形式向社会发布预警信息,指导相关单位和社会公众落实高温防范措施,减少室外

活动,合理安排户外作业,落实防暑降温措施。

应急管理部门同时提醒,高温天气下,连续超负荷工作容易造成中暑和生产安全事故,各相关企业要针对高温天气制定防范方案,合理安排和调节作息时间,尽可能避开高温时段生产和户外作业,减少超时加班和生产。



扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点

编辑:武俊 组版:颜莉